



АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

15 декабря 2011г.

ОИ/002450



Экспертное заключение

Икона: «Избранные святые».

Время исполнения: XVII в.

Материалы и техника изготовления: дерево, двойной ковчег; наволока, левкас, темпера.

Размеры: 31,4×26,6×3 см.

Владелец: частное собрание.

Икона «Избранные святые» всегда является заказной иконой, где порядок расположения святых продиктован желанием заказчика.

Возможно, в центре изображена святая царица Александра.

Александра Римская (греч. Αλεξάνδρα, царица Александра; ?- 21 апреля 303 года) — христианская святая, почитаемая как мученица. Память совершается 23 апреля (по юлианскому календарю). Об Александре известно из жития Георгия Победоносца, в нём она называется царицей и женой императора Диоклетиана. Александра, видя страдания Георгия и неоднократную чудесную помощь ему от Бога, уверовала во Христа и открыто исповедовала свою веру. За это она была приговорена мужем к усечению мечом. По пути к месту казни Александра, устав, попросила воинов остановиться и, прислонившись к стене здания, мирно скончалась (по другой версии жития она, как и святой Георгий, была усечена мечом).

Живопись исполнена высокопрофессиональным иконописцем в технике яичной темперы и отличается изысканно тонким письмом.

По своим художественным признакам икона относится к произведениям мастеров-иконописцев XVII века.

Состояние материалов не противоречит указанной датировке.

Икона является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.

Эксперт

Бызов О.И.

